
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A „Kreatív város – fenntartható vidék” (KRAFT) egy komplex, innovatív fejlesztési koncepció, 

amely abból indul ki, hogy a fejlesztések és beruházások – a növekedés és versenyképesség – 

sikerének záloga egy adott térség városai, intézményei, meghatározó gazdasági, társadalmi és 

közéleti szereplői közötti hatékonyabb együttműködés, a társadalmi, kulturális és kapcsolati 

tőkékben rejlő szinergia. 

A KRAFT újszerűsége az ún. „puha” tényezők – kreativitás, innovációs kapacitás, törekvés új tudás 

létrehozására, tudástranszfer, hálózatosodás, társadalmi tőke, bizalom, együttműködési készség stb. – 

előtérbe állítása, illetve az ezeket ösztönző, „képessé tevő” új intézmények és szabályozási keretek 

létrehozása. A társadalmi, gazdasági, tudományos és kulturális kapcsolatok és hálózatok sűrűsége, 

minősége és dinamizmusa ma már fontosabb tényezők, mint a fizikai távolság, az adminisztratív jogi 

határok, vagy az ún. „kemény” tényezők (infrastruktúra, út, vasút, általános szélessávú internet 

hozzáférés, energiagazdálkodás stb.). 

A „puha” és a „kemény” tényezők együttes, tervezett és kombinált fejlesztése biztosíthatja a 

komplex és átfogó jövőképpel és hosszú-távú stratégiával rendszerint nem rendelkező városok és 

mikrorégióik fenntartható fejlődési pályára kerülését és dinamikus, meghatározó hálózatosan 

együttműködő szereplőkké, ’kreatív városokká’ válását.  

A KRAFT a méltánytalanul és szűklátókörűen elhanyagolt vagy szándékosan háttérbe szorított kis- 

és középvárosok lehetséges együtteseit vagy akár láncolatait figyelembe véve keresi a kreatív 

társadalmi energiák felszabadításának és újszerű összekapcsolásának még járatlan útjait.  

2014 januárjában a Kormány támogatásának köszönhetően lehetőség nyílt a KRAFT koncepció új 

fejlesztési stratégiaként történő tesztelésére, a legbonyolultabb elméletnél is jóval komplexebb valódi 

valóság viszonyai közötti megvalósítására. Az eredeti javaslat a Kőszeg-Szombathely város-együttes 

integrált fejlesztését tűzte ki célul, a realitások azonban arra sarkalltak, hogy az első lépés Kőszeg 

kreatív várossá alakítása legyen. Így született meg a kőszegi KRAFT projekt. Ennek köszönhetően a 

koncepció meggyőző erejét, hasznosíthatóságát és hatékonyságát először Kőszeg város példáján 

lehet majd lemérni. 

Azóta Keszthelyen, majd Veszprémben is nyílt Kraft-pont, a nagykanizsai Kraft-pont megnyitására 

2016. április 21-én kerül sor.  

További információ és elérhetőség:  

Dr. Keller Krisztina 

E-mail: keller.krisztina@uni-pen.hu 

Mobil: +20-99-47-598 


